

1. Dzisiaj w naszej parafii witamy księdza Mateusza Pytla, neoprezbitera pochodzącego z Krzanowic, który głosi kazania, a po Mszach będzie udzielał błogosławieństwa prymicyjnego. Dzisiaj po sumie procesja oktawy Bożego Ciała. Do czwartku procesje po każdej Mszy św. W środę Msza będzie wieczorem.
2. W piątek od 8.00 odwiedziny chorych.
3. Także w piątek o 19.30 w Krzanowicach Wieczór Uwielbienia z kanonami z Taize. Zapraszam do udziału, zwłaszcza, że jest to Uroczystość Najświętszego Serca Jezusa. Można się też w to zaangażować przez śpiew lub grę na instrumencie. Zapisy do jednorazowego chóru pod linkiem udostępnionym na stronie facebookowej lub przez kod QR który jest dostępny na plakacie wywieszonym w gablotce.
4. W sobotę, 13 czerwca o 9.00 wyjście pielgrzymki do Sanktuarium Matki Bożej w Raciborzu. Różaniec fatimski odmówimy w drodze. Msza w sanktuarium o godz. 12.00. Bardzo serdecznie zapraszam. Jeśli ktoś nie może pójść, to warto przyjechać na Mszę.
5. Bardzo serdecznie dziękuję za piękne przeżycie uroczystości Bożego Ciała. Szczególne podziękowania kieruję do tych wszystkich, którzy zewnątrznie pomogli nam na przeżycie tego dnia: LSO, szafarzom, pani Monice za prowadzenie śpiewów w czasie procesji, naszym kościelnym, budowniczym i konstruktorom ołtarzy, tym, którzy układali dekoracje i dywany kwiatowe, panom od baldachimu, młodzieży niosącej sztandary, Kindze za dokumentację fotograficzną, dzieciom komunijnym, rocznicowym i tym, które sypały kwiatki.
6. 26 czerwca zapraszamy na festyn parafialny organizowany przez parafię, Caritas Parafialny i Sołectwo Łubowice. Rozpoczniemy o 16.00 przy centrum Eichendorffa. Szczegóły na plakacie w gablocie, na facebooku i na whatsapp.
7. Dziękuję za wszystkie prace wykonane w kościele i wokół niego. Pani Basi i panu Bernardowi dziękuję za uprzątnięcie terenu wokół kościoła. Dziękuję też za posprzątnięcie kościoła. W piątek o sprzątnięcie proszę rodziny: Kroker, Waskin, Joszko, Zuber, Kornas, Czogalla.
8. Dziękuję za wszystkie ofiary składane przy różnych okazjach. Kolekty z dzisiaj i z Bożego ciała są przeznaczone na remont kancelarii. Kolekta z ub. tygodnia wyniosła 2307 zł. Kolekta w przyszłym tygodniu będzie na Kurię i Seminarium w Opolu.
9. Zapowiedzi przedmałżeńskie: Paulina Malura z Raciborza i Szymon Konieczny z Brzeżnicy, zap. 2.
10. Zmarł nasz parafianin, Gerard Gwóźdź z Gacek. Jego pogrzeb i różaniec w jego intencji w ustaleniach. Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie.



Gazetka parafialna

Parafia Narodzenia NMP

ul. Eichendorffa 22, 47-411 Lubowice

tel.: +48 32 410 67 90;

proboszcz: +48782119630

Konto: 94 1050 1344 1000 0090 3132 5609

e-mail: parafia@lubowice.eu;

www.parafia.lubowice.eu

Nr 23 (744)

07.06.2026

14.06.2026

V NIEDZIELA ZWYKŁA

Kim był Mateusz, bohater dzisiejszej Ewangelii? Pracował jako poborca podatków. Był więc urzędnikiem rzymskiego okupanta. Przeliczał kasę, księgował w słupkach przychody: imię, nazwisko, suma. Z pewnością nie był lubiany w Kafarnaum. Słowo „celnik” brzmiało w jego czasach jak obelga. Celnik to sprzedawczyk, zdrajca, prawdopodobnie też oszust, a przynajmniej ktoś, kto dla pieniędzy zrobi wszystko.

Szokuje lakoniczność opisu jego powołania. „Jezus ujrzał człowieka imieniem Mateusz, siedzącego w komorze celnej, i rzekł do niego: Pójdź za Mną! On wstał i poszedł za Nim”. Czy to możliwe? Tak po prostu zostawić cały swój świat i pójść za Nieznajomym w siną dal. Może Mateusz znał już wcześniej Jezusa, może słuchał jego nauki i czuł, że to jest właśnie to, czego szuka? A może dojrzewała w nim niechęć do samego siebie, do tej nieszczęsnej komory celnej, która stała się jego smutnym więzieniem? Słowa Jezusa mogły zabrzmieć w uszach Mateusza jak wyzwolenie, jak zaproszenie do wyjścia ze swojego dusznego, smutnego świata.

Ewangelia jest oszczędna w słowach, zredukowana do tego, co najważniejsze. Jest tak pewnie po to, aby jej słuchacz mógł łatwiej odnaleźć w niej siebie, swój własny przypadek, swoją historię. Każdy z nas ma jakąś komorę celną, w której się dusi. Chodzi o jakiś rodzaj uwikłania w grzech, jakiś kompromis ze złem. To miejsce, w którym zrezygnowałem z walki o lepsze, sensowne, prawe, uczciwe życie. Przyznajmy, mamy tendencję do budowania takiego małego światka (czy raczej półświatka), w którym wszystko jest poukładane, żyje się w nim wygodnie i bezpiecznie, ale brakuje tlenu. Łatwo stać się zakładnikiem pewnych sytuacji, okoliczności, nacisków tzw. życia, które nas przerasta. Ceną za kompromis ze złem jest utrata szacunku do siebie samego, gorycz, poczucie klęski... I dokładnie do tego chorego „miejsca” przychodzi Jezus. Odwiedza moją komorę celną. Tam, gdzie wszystko mówi mi, że jestem do niczego i że nie da się już zrobić. Właśnie tam Jezus patrzy na mnie. Miłosiernie. Nieskończenie miłosiernie.

Bóg zna dobrze mój mały grzeszny świat, w którym schroniłem się przed samym sobą i przed głosem sumienia. My nie zawsze wierzymy w Boga, ale Bóg zawsze wierzy w nas. Wywieszamy łatwo białą flagę, Bóg nigdy. On wciąż nas szuka. Mateusz tylko na chwilę podniósł wzrok znad swoich papierów i pieniędzy. Wystarczyło jedno wyzwalające spojrzenie w stronę Boga, by przeskoczyła iskra dająca ogień, początek nowego życia.

Mateusz po latach apostołskiej pracy wrócił do pisania. Tyle że to już nie były słupki rozliczeń, ale słowa niosące życie. Ja też mogę stać się kimś innym, niż jestem. Mogę zostawić moją komorę celną. Trzeba jedynie uwierzyć, że Ewangelia to nie tylko opowieść o celniku Mateuszu, ale także opowieść o mnie.

ks. Tomasz Jaklewicz

INTENCJE MSZY ŚW.**07-14.06.2026****X NIEDZIELA ZWYKŁA 7 CZERWCA 2026**

08:00 Za ++ Jadwigę i Wilhelma Dziadzia, syna Henryka, ++ z rodz. Dziadzia, Reichel, Franciszka Klima, Annę i Stanisława Molenda, Jadwigę i Eryka Przybyła, ++ kapłanów i dusze w czyścju cierpiące.

10:30 **1.** Za zm. Alojzego i Małgorzatę Grela, rodziców z obu stron, rodzeństwo i dusze w czyścju cierpiące.
2. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże i zdrowie dla Sybilli Garbas z ok. 60 r. ur., oraz dla Bena Kszuk z ok. rocznicy urodzin..

3. Za + Maksymiliana Foltys w 30 dzień po śm. **Procesja**

poniedziałek 8 czerwca 2026 św. Jadwigi

18:00 Za + Jana Garbas, Józefa Kszuk, Esterę Kszuk, ++ z rodzin Kszuk-Fiołka-Garbas-Pytlik. **Procesja**

wtorek 9 czerwca 2026

18:00 Za + Wandę Tywończuk, rodziców Zofię i Władysława, rodzeństwo i dusze w czyścju cierpiące. **Procesja**

środa 10 czerwca 2026

18:00 W intencji kapłanów o Boże prowadzenie i dary Ducha Świętego. **Procesja**

czwartek 11 czerwca 2026 św. Barnaby

18:00 Za ++ synów Artura i Damiana, męża Herberta, rodziców Marię i Augustyna Szymańta, Gertrudę i Leona Gąsior, ++ dziadków i dusze w czyścju cierpiące..
Procesja

piątek 12 czerwca 2026 Najświętszego Serca Pana Jezusa

07:00 Za ++ rodziców, męża, syna, całe pokrewieństwo i dusze czyścjcowe o łaskę przebaczenia i wieczne zbawienie.

08:00 **Odwiedziny chorych**

sobota 13 czerwca 2026 Niepokalanego Serca Maryi

12:00 **Sanktuarium Matki Bożej Raciborskiej: W int. Parafian**

17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św.

18:00 Za + Franciszka Badurczyk, 2 żony, 2 synów, córkę Annemarię, męża Alfreda, synową, Annę Krybus, Jerzego Koska, brata, rodziców, szwagra, ++ sąsiadów, pokrewieństwo Koska-Urbisz-Badurczyk, ++ kapłanów i dusze czyścjcowe.

XI NIEDZIELA ZWYKŁA 14 CZERWCA 2026

08:00 Za + Henrykę Marek w r. śm., ++ rodziców, teściów, ++ z pokrew. Okoniewski, Marek i dusze w czyścju cierpiące.

10:30 Za ++ rodziców Pawła i Helenę Gali, Józefa i Annę Gali, otyję i Jana Żurek, Barbarę Gumieniak, ++ dziadków z obu stron i dusze w czyścju cierpiące.

INTENCJE MSZY ŚW.**15-21.06.2026****poniedziałek 15 czerwca 2026**

18:00 Za + Huberta i Elżbietę Malik, rodziców, córkę Lidę Wolnik, zięcia Czesława Gładysz i rodziców, ++ Wilhelma i Annę Cieślík, syna Józefa, Franciszka i Różę Piontek i za + ks. Huberta Czernia.

wtorek 16 czerwca 2026

18:00 Za + Martę Pohl (od DFK Brzeznica)

środa 17 czerwca 2026 św. Alberta Chmielowskiego

07:00 Za + Floriana Rumpel

czwartek 18 czerwca 2026

18:00 W intencji rodzin przyjmujących obraz Pielgrzymującej Matki Bożej.

piątek 19 czerwca 2026

18:00 Za + Franciszka Wochnik w 2 r. śm.

sobota 20 czerwca 2026 św. Alojzego Gonzagi

17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św.

18:00 W pewnej intencji o zdrowie

XII Niedziela Zwyczajna 21 czerwca 2026

08:00 Za ++ rodziców Renatę i Alojzego Wyrobek, + Ryszarda Hałas i pokrew. Hałas-Wyrobek-Sochiera

10:30 Za + Jana Świerczyńskiego w dniu urodzin, jego teścia Ludwika Świerczek i za ++ z rodziny.